


1. Результат опроса работодателей об удовлетворенности качеством 

образования по образовательной программе среднего профессионального 

образования 

В ходе проведения опросов работодателей и (или) их объединений, иных 

юридических и (или) физических лиц об удовлетворённости качеством 

образовательной деятельности в рамках реализации образовательных 

программ – программ подготовки специалистов среднего звена 

предполагается решить задачи: установить степень соответствия подготовки 

выпускников требованиям работодателей и (или) их объединений, иных 

юридических и (или) физических лиц; определить направления, по которым 

требуется скорректировать или усилить, по мнению работодателей и (или) их 

объединений, иных юридических и (или) физических лиц, подготовку 

выпускников по программам подготовки специалистов среднего звена 

филиала ФГБОУ ВО Оренбургский ГАУ; определить готовность 

работодателей и (или) их объединений, иных юридических и (или) физических 

лиц к сотрудничеству с филиалом. Вопросы в анкете размещаются по 

тематическим блокам: сведения об организации и перечень вопросов, 

относящихся к направлению исследования. Оценка удовлетворенности 

работодателей в рамках реализации образовательных программ – программ 

подготовки специалистов среднего звена проводится анкетированием 

представителя организации, непосредственно руководящего практической 

подготовкой обучающихся и работой выпускников и способного оценить 

уровень их профессиональных компетенций. В опросе приняли участие 

представители следующих организаций: Илекское районное потребительское 

общество, Илекское дорожное управление ГУП «Оренбургремдорстрой», 

ООО Илек – Тепло, ООО «ДЖЕНГА ГРУПП», Муниципальное унитарное 

предприятие жилищного коммунального хозяйства «Русь» муниципального 

образования Кардаиловский сельский совет, СПК (колхоз Привольный), ООО 

А7 Агро. 

Опрос работодателей об удовлетворённости качеством образовательной 

деятельности в рамках реализации образовательной программы – программы 

подготовки специалистов среднего звена показал, следующее: 

Анализ полученных результатов опроса 

Вопрос: «Трудоустроены ли в Вашу организацию выпускники?»  

Работодатели, принявшие участие в опросе об удовлетворенности 

качеством образовательной деятельности по образовательной программе по 

специальности 38.02.01 Экономика и бухгалтерский учет (по отраслям) 

подтвердили, что у них работают выпускники 3 (43%) и 4 (57%) указывают на 

отсутствие трудоустроенных, являющихся выпускниками техникума 

Вопрос: «Участвуют ли представители Вашей организации 

(предприятия) в проведении государственной итоговой аттестации в 

образовательной организации?» 

Да, участвуют – 29 % 

Нет, не участвуют – 71% 



Вопрос: «Участвуют ли представители Вашей организации 

(предприятия) в деятельности государственных экзаменационных комиссий 

образовательной организации в качестве их председателей?» 

Да – 29 % 

Нет – 71 % 

Вопрос: «Участвует ли Ваша организация (предприятие) в организации 

практической подготовки обучающихся образовательной организации?» 

Да – 100 % 

Нет - 0 

 Трудоустроены ли в Вашей организации (на предприятии) выпускники, 

освоившие образовательную программу в рамках целевого обучения? 

Да – 0% 

Нет – 100 % 

Насколько компетенции выпускников, сформированные при освоении 

образовательной программы, соответствуют профессиональным стандартам? 

Полностью соответствуют – 57% 

В основном соответствуют – 29% 

Частично соответствуют – 14% 

Полностью не соответствуют – 0 % 

Затрудняюсь ответить – 0% 
 

* в таблице приведено процентное значения количества выбравших 

данный вариант ответа: 
 

 Полностью 

удовлетворен, 

% 

Частично 

удовлетворен, 

% 

Полностью не 

удовлетворен, 

% 

Затрудняюсь 

ответить, % 

Насколько Вы удовлетворены 

уровнем теоретической подготовки 

выпускников? 

86% 14% 0 0 

Насколько Вы удовлетворены 

уровнем практической подготовки 

выпускников? 

71% 29% 0 0 

Насколько Вы удовлетворены 

коммуникативными качествами 

выпускников? 

86% 14% 0 0 

Насколько Вы удовлетворены 

способностями выпускников к 

командной работе и их лидерскими 

качествами? 

71% 14% 0 14% 

Насколько Вы удовлетворены 

способностями выпускников к 

системному и критическому 

мышлению? 

43% 28,5% 0 28,5% 

Насколько Вы удовлетворены 

способностью выпускников к 

самоорганизации и саморазвитию? 

86% 14% 0 0 

Намерены ли Вы в настоящее время 

и в будущем принимать выпускников 

на работу? 

100% 0 0 0 



Желаете ли Вы развивать деловые 

связи и сотрудничество с 

образовательной организацией? 

100% 0 0 0 

Среднее значение 78 14,7 0 5,3 

Какие дополнительные знания и умения выпускников, по Вашему 

мнению, необходимы для них при трудоустройстве? - ответы носили 

разнообразный характер основная мысль которых сводилась к умению 

адаптироваться в меняющейся обстановке и способность самостоятельно 

ориентироваться в рабочих ситуациях, умение учиться, осваивать новое.  

Укажите основные достоинства подготовки выпускников 

образовательной организации - ответы носили разнообразный характер, но 

более 50 % отметили следующие качества:   

- высокий уровень профессиональной подготовки, 

- дисциплинированность, 

- желание совершенствовать профессиональные навыки. 

Укажите основные недостатки в подготовке выпускников 

образовательной организации - более 90 % респондентов отметили отсутствие 

серьезных недостатков. 

Какие профессиональные качества выпускников Вас интересуют больше 

всего? Часто встречающиеся ответы: уровень профессиональной подготовки, 

коммуникабельность, обучаемость, дисциплинированность, готовность к 

освоению нового, умение работать в команде. 

Выводы: по итогам проведенного опроса подавляющее большинство 

работодателей удовлетворены качеством подготовки выпускников техникума, 

готовы к дальнейшему сотрудничеству, в том числе трудоустроить 

выпускников. 

 

2. Результат опроса педагогических работников профессиональной 

организации об удовлетворенности условиями и организацией 

образовательной деятельности в рамках реализации образовательной 

программы среднего профессионального образования 

Одним из показателей деятельности техникума в области обеспечения 

качества подготовки специалистов среднего звена является степень 

удовлетворенности преподавателей и сотрудников работой в образовательном 

учреждении, которая определяется на основе анализа ответов педагогических 

работников на вопросы анкеты. В анкетировании приняли участие 

8преподавателей. 
Результаты анкетирования 

№ 

п\п 

Вопросы педагогическим 

работникам 

Ответы Результаты 

анкетирования, 

% 

1 

Отметьте 5 важных для Вас 

источников информации о 

жизни техникума 

Приказы директора, другие 

официальные документы 

100% 

Заседания учебно-

методического совета 

100% 

Заседание ПЦК 100% 



Собрания, конференции, 

проводимые в техникуме 

100% 

Личное общение с 

руководством 

25% 

общение с коллегами и 

обучающимися  

75% 

официальный сайт филиала  62,5 

Информацией о делах 

техникума не интересуюсь 

 

2 
Нуждаетесь ли Вы лично в 

повышении квалификации? 

Да 100% 

Нет  

Затрудняюсь ответить  

3 

Какую форму повышения 

квалификации Вы считаете 

наиболее приемлемой для себя 

в настоящее время? 

Программы ЦДО 100% 

Курсы ПК и методические 

(обучающие) семинары в 

других ОУ 

37,5% 

Выделение времени для 

индивидуальной 

творческой работы 

6,25% 

Посещение занятий своих 

коллег 

25% 

Изучение новой литературы 12,5% 

Участие в семинарах, 

конференциях в других 

образовательных 

организациях 

18,7% 

4 

Чем Вас привлекает работа в 

филиале ОГАУ? 

(отметить не более 5 вариантов 

ответа) 

 

Высоким престижем вуза и 

его филиалов 

100% 

Хорошими условиями 

труда 

93% 

Возможностью интересной, 

творческой работы со 

студентами 

75% 

Возможностью 

профессионального роста 

как преподавателя 

50% 

Интересной внеучебной 

работой (открытые лекции, 

конференции, конкурсы 

мастерства и др.) 

75% 

Хорошей морально-

психологической 

атмосферой в коллективе 

93% 

Регулярностью выдачи 

зарплаты  

100% 

Близостью от места 

жительства 

100% 

Возможностью внедрять 

свои научные разработки в 

образовательную 

деятельность 

87,5% 



5 

Если Вы нуждаетесь в 

повышении квалификации, то 

удовлетворены ли Вы теми 

возможностями, которые 

предоставляет для этого 

администрация ОГАУ? 

Полностью удовлетворен  

Частично удовлетворен 25% 

Не удовлетворен 75% 

Затрудняюсь ответить  

6 

Насколько Вы удовлетворены 

условиями организации труда в 

техникуме и оснащенностью 

рабочего места? 

Полностью удовлетворен 75% 

Частично удовлетворен 12,5% 

Не удовлетворен  

Затрудняюсь ответить 12,% 

7 

В жизни вуза имеется много 

различных сторон и аспектов, 

которые так или иначе 

затрагивают каждого 

преподавателя и сотрудника. 

Оцените насколько Вы 

удовлетворены: 

 Отношением руководства 

техникума к Вам; 

 Отношениями с коллегами;  

 Отношениями со 

студентами; 

 Признанием Ваших успехов 

и достижений; 

 Условиями оплаты труда; 

 Удобством работы и 

услугами, имеющимися в 

техникуме; 

 Охраной труда и его 

безопасностью; 

 Предоставлением льгот: 

отдых, санаторное лечение и 

др.; 

 Системой питания, 

медицинским и другим 

обслуживанием. 

Полностью удовлетворен 87,5% 

Частично удовлетворен 12,5% 

Не удовлетворен  

Затрудняюсь ответить  

  

 Удовлетворены ли Вы ролью 

техникума в обществе и в 

соответствующей 

профессиональной области? 

Полностью удовлетворен 93% 

Частично удовлетворен 7% 

Не удовлетворен  

Затрудняюсь ответить  

 Какие проблемы учебного 

процесса требуют, по Вашему 

мнению, первоочередного 

решения? (выберите из 

Недостаток учебно-

методической литературы 

37,5% 

Слабая материально-

техническая оснащенность 

25% 

Дефицит аудиторий  



предложенного списка не более 

5 проблем) 

Отсутствие возможности 

выбора самими студентами 

учебных дисциплин, 

преподавателей 

 

Неудобное расписание 12,5% 

Отсутствие возможности 

оперативного размножения 

раздаточных материалов 

для занятий со студентами 

31,2% 

Слабая система 

диагностики и оценки 

знаний студентов 

 

Недостаточный учет 

запросов работодателей 

 

Плохая организация 

производственной практики 

 

Низкая дисциплина 

студентов 

 

Низкое качество 

содержания обучения 

 

 Оцените в целом работу 

филиала по шкале от 1 до 5 

1  

2  

3 2% 

4 5% 

5 93% 

 

Вывод: В целом педагогические работники полностью удовлетворены 

структурой программы, общесистемными требованиями к реализации 

программы и условиями работы. Большинство опрошенных удовлетворены 

организацией учебного процесса, условиями для проведения учебных занятий 

и качеством оборудования в аудиториях. Высокий показатель прохождения 

дистанционного обучения является результатом систематического повышения 

квалификации педагогических работников. В то же время, отмечено 

недостаточное количество материальных средств и ограниченный доступ к 

информационным ресурсам. В филиале создана стабильная развивающая 

система обеспечения профессионального развития педагогических 

работников, которая функционирует в правовом поле в соответствии с 

принципами государственной политики в области образования. 

 

3. Результат опроса обучающихся профессиональной организации 

об удовлетворенности условиями, содержанием, организацией и 

качеством образовательного процесса в целом и отдельных дисциплин 

(модулей) и практик в рамках реализации образовательной программы 

среднего профессионального образования 
В анкетировании по специальности Экономика и бухгалтерский учет (по 

отраслям) приняли участие 31 обучающихся техникума. 

 



Результаты анкетирования 

№ 

п\п 

Вопросы для студентов Ответы Результаты 

анкетирования, 

% 

1 Удовлетворены ли Вы в целом 

своей студенческой жизнью? 

Да 89% 

Нет 5,6% 

Затрудняюсь ответить 5,6% 

2 

Почему Вы выбрали именно 

техникум? 

 

Здесь дают хорошее 

образование 

34% 

Ближе других расположен к 

дому 

12% 

Знакомые посоветовали 12% 

Здесь учатся друзья, 

родственники 

10% 

Имел о нём полную 

информацию 

10% 

Специальности техникума 

соответствуют моим 

интересам 

22% 

3 Интересно ли Вам учиться? 

Да 89% 

Нет 5,6% 

Затрудняюсь ответить 5,6% 

4 

Как Вы считаете, имеются ли в 

филиале: 

 Благоприятные условия для 

проведения учебных занятий 

 Хорошие условия для 

занятий физкультурой и 

спортом 

 Разнообразие форм и 

условий для проведения досуга 

 Возможности для занятий 

художественным творчеством 

 Возможности для занятий 

научным творчеством 

в полной мере 78% 

частично 16,4% 

отсутствуют  

затрудняюсь ответить 5,6 

5 

Когда возникают какие-то 

проблемы, к кому Вы 

обращаетесь за помощью в 

первую очередь? 

К родителям, 

родственникам 

6% 

К друзьям, однокурсникам 6% 

В студенческий совет 10% 

К куратору группы 78% 

К администрации 

техникума 

 

6 

Каковы отношения внутри 

Вашего коллектива?  

Между студентами 

Преподаватель - студент (в 

учебном процессе) 

Преподаватель - студент (вне 

учебного процесса) 

Студент - администрация 

доброжелательные 

отношения 

78% 

нормальные отношения 16,4% 

негативные отношения  

затрудняюсь ответить 5,6% 

7 Благожелательная 89% 



Как вы оцениваете морально-

нравственную атмосферу в 

техникуме? 

Нейтральная 11% 

Напряженная  

8 

Как вы оцениваете уровень 

профессионализма 

преподавателей? 

Высокий 94% 

Средний 3% 

Низкий  

Затрудняюсь ответить 3% 

9 

В какой мере Вы 

удовлетворены условиями для 

творческого развития 

личности? 

 

Полностью могу проявлять 

свои способности 

78% 

Условия не вполне 

достаточны для проявления 

моих способностей 

22% 

Нет соответствующих 

условий для проявления 

способностей и творчества 

 

10 

Удовлетворены ли Вы: 

Организацией учебного 

процесса 

Бытовыми условиями 

проживания в общежитии 

Организацией свободного 

времени 

Организацией питания 

Взаимоотношениями между 

студентами 

Взаимоотношениями с 

преподавателями 

Медицинским обслуживанием 

Взаимоотношениями с 

выпускниками Вашего профиля 

удовлетворен 78% 

удовлетворен частично 12% 

не удовлетворен 3% 

затрудняюсь ответить 7%% 

11 

Что Вам не нравится в 

организации учебного 

процесса? (выберите не более 3-

х вариантов) 

Особых претензий нет 89% 

Несоответствие изучаемых 

дисциплин получаемой 

специальности 

 

Несоответствие значимости 

предмета и количества 

выделяемых на него часов 

7% 

Перегруженность 

аудиторными занятиями 

3% 

Неудовлетворенность 

качеством преподавания 

1,1% 

Неудовлетворенность 

организацией зачетов и 

экзаменов 

3% 

12 

Как Вы считаете, способствуют 

ли условия в техникуме 

здоровому образу жизни 

студентов? 

Да 94% 

Нет  

Затрудняюсь ответить 6% 

13 
вполне удовлетворяет 56% 

частично удовлетворяет 44,4% 



В какой мере Вас 

удовлетворяет материальная 

база техникума? 

Наличие необходимой учебно-

научной литературы в 

библиотеке 

Наличие компьютеров, 

используемых в учебном 

процессе 

Количество мест в читальных 

залах 

Наличие специализированных 

аудиторий и лабораторий 

не удовлетворяет 2% 

затрудняюсь ответить 3% 

14 

Используются ли в техникуме 

инновационные технологии 

обучения?  

Рейтинговая система оценки 

успеваемости студентов в 

течение учебного года 

(аттестация) 

Активные формы проведения 

учебных занятий (диалоговые 

лекции, деловые игры, 

дискуссии и др.)  

Современные технические 

средства обучения (учебное 

видео, интернет и др.) 

Да 78% 

Иногда 16,4% 

Нет 5,6% 

15 

Имеется ли в техникуме 

возможность: 

Обучения по индивидуальным 

планам 

Выбора изучаемых дисциплин 

по желанию студентов 

Помощи техникума в 

распределении после окончания 

обучения 

Да 89% 

Иногда 11% 

Нет  

16 

Учитывается ли мнение 

студентов по вопросам: 

Организации учебного процесса 

Организации досуговых 

мероприятий 

Проведения воспитательной 

работы 

Проведения студенческих 

научных конференций, 

конкурсов 

Да 89% 

Иногда 11% 

Нет  

17 

Какое из высказываний, по 

Вашему мнению, подходят для 

характеристики организации 

учебного процесса в 

техникуме? 

Учебный процесс 

организован на высоком 

уровне 

56% 

Уровень учебно-

методического обеспечения 

удовлетворителен 

44,4% 



(выберите не более 3-х 

вариантов)  

 

Осуществляется 

последовательность и 

преемственность в 

преподавании учебных 

дисциплин 

78% 

Качество преподавания 

хорошее 

89% 

Удобное расписание 

занятий 

94% 

Хорошая система 

оценивания знаний 

67% 

Использование новых форм 

контроля знаний 

44% 

18 

Студенческая жизнь - это не 

только учеба. Приходилось ли 

Вам участвовать?  

В студенческих научных 

конференциях 

В организации праздников, 

вечеров 

В организации конкурсов, 

олимпиад 

В спортивных соревнованиях 

В заседаниях студенческого 

совета 

В субботниках 

В волонтерском движении 

Да 89% 

Иногда  6% 

Нет 5% 

19 

Какие направления воспитания, 

по Вашему мнению, нужны в 

настоящее время, и какие есть в 

техникуме? 

Патриотическое 

Интернациональное 

Нравственное 

Эстетическое 

Экологическое 

Экономическое 

Правовое 

Здоровьесберегающее 

Нужны 11% 

Имеются в техникуме 89% 

20 

Оцените по 5-балльной шкале, 

насколько Вы удовлетворены 

лекционными занятиями (где 1 

балл – низшая оценка, а 5 

баллов – высшая оценка) 

1  

2  

3 5% 

4 6% 

5 89% 

21 

Оцените по 5-балльной шкале, 

насколько Вы удовлетворены 

практическими занятиями (где 

1 балл – низшая оценка, а 5 

баллов – высшая оценка) 

1  

2 2% 

3 8% 

4 12% 

5 78% 

22 1  



Оцените по 5-балльной шкале, 

насколько Вы удовлетворены 

(где 1 балл – низшая оценка, а 5 

баллов – высшая оценка) 

Применением новых 

технологий обучения 

Информированностью об 

изменениях в учебном процессе 

Процессом обучения в целом 

2 4% 

3 4% 

4 12% 

5 78% 

 

Анализ результатов заполнения обучающимися анкеты «Об 

удовлетворенности условиями, содержанием, организацией и качеством 

образовательного процесса» показывает в целом положительное отношение 

обучающихся к созданным в техникуме условиям для получения образования, 

содержанию, организации и качеству образовательного процесса. 
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